

新编历史京剧《文明太后》

# 昨晚亮相大同大剧院

本报讯 (记者 李霞) 昨晚,由国家艺术基金资助,阳高县委党史研究室主任景彦斌编剧,省京剧院创排的新编历史京剧《文明太后》在大同大剧院亮相,整场演出掌声阵阵,观众反响热烈。

京剧《文明太后》讲述了北魏著名政治家文明太后适应历史发展大势,以民为本,与其子献文帝拓跋弘为首的保守势力展开激烈斗争,以致生死对决,教育引导其孙孝文帝团结鲜卑、汉族等各族大臣,大力推行“均田制”“俸禄制”和“三长制”,使北魏富国强兵走向鼎盛的艰难历程。该剧厚重严谨,具有鲜明的时代印记、浓郁的鲜卑风情,在京剧呈现上又充分展示了艺术特色与优势。

据介绍,该剧由中国戏剧家协会会

员、山西省作家协会会员、阳高县委党史研究室景彦斌编剧,上海戏剧学院导演系主任、博士生导师卢昂执导,北京京剧院戏曲音乐家朱绍玉作曲,京剧表演艺术家梅葆玖先生弟子、山西京剧院当家旦角单娜担纲主演。该剧还成为我省唯一入选文化和旅游部“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程”重点扶持作品。

采访中,老京剧迷直竖大拇指,“这出剧剧情跌宕起伏,情感抓人,人物也有性格,文辞古朴。”很多观众都对该剧评价颇高,认为编剧尊重史实,演员表演细腻、唱腔精湛,是部难得的好剧。

据悉,京剧《文明太后》于17日、18日两晚在大同大剧院演出,这也是大剧院今年“剧院之春”系列活动的首场演出。



《文明太后》剧照 本报记者 薛莹 摄

2021年全省群众文化活动菜单出炉

## 我市将举办17项体育赛事

本报讯 (记者 高燕) 昨日,记者从市体育总会获悉,为庆祝中国共产党成立100周年,进一步丰富群众文化体育生活,根据省委宣传部、市委统战部《2021年全省群众文化活动》总体安排,我市将组织开展2021年全省群众文化活动大同市体育赛事活动,17项体育赛事邀市民积极参与。

2021年全省群众文化活动大同市体育赛事活动以“全民健身·健康中国·幸福大同”为主题。各项赛事将在我市各类公共体育活动场所、健身场馆、广场、公园等开展,通过形式多样、丰富多彩的体育活动,为群众创造高品质的精神文化生活,提高身体健康水平,努力创建全国全民运动健身模范市。

市体育总会负责人告诉记者,此次活动包括中医养生棒、健身气功、广场舞、太极拳、大同市非物质文化遗产项目推广等5项全民健身惠民行动公益培训和踢毽子、健身气功、自行车、广播体操、足球、乒乓球、跳绳、篮球、围棋、象棋、太极拳、羽毛球大赛12项全民健身竞赛活动。同时,我市将以培育体育赛事活动为中心,结合组织大同市全民健身运动会,积极探索购买公共体育服务、以奖代补等政策激励机制,在设施配备、活动经费等方面给予资金扶持,起到孵化、培育、激励和推动作用。在符合相关规定的前提下,加大奖励力度,丰富奖励形式,吸引更多群众参与到赛事活动中。



快捷互动 立体权威  
关注“大同晚报”官方微信

## 央视《地理·中国》栏目组走进浑源拍摄

本报讯 (记者 崔莉英) 从3月10日起,央视科教频道《地理·中国》栏目摄制组专程赴浑源县,用镜头聚焦该县历史文化、民俗文化和自然景观,昨日,摄制组在悬空寺等处取景拍摄。

连日来,摄制组深入北岳恒山、悬空寺等处,从不同侧面和角度进行拍摄,深入挖掘北岳恒山独特的地理风貌和人文特色。

接下来的几天,将重点拍摄浑源古城及周边的历史文化遗迹,聚焦永安寺、栗毓美墓、律吕神祠、神溪湿地等自然和人文景观,还将选择浑源凉粉、黄芪羊肉等浑源美食,浑源耍故事等特色非遗项目进行探秘和解读,全方位展示浑源历史文化和自然人文景观,让更多的人了解大美浑源。

央视《地理·中国》是一档科普类节目,以地质科考为线索,以普及地理学知识为宗旨,在集中展示地质地貌新、奇、特、美的同时,带领观众感受大自然的神奇魅力,传播科学知识,倡导大家热爱自然、珍惜自然,传播人与自然和谐共生、相互依存的理念。此次摄制组将制作成上、下两集,总时长60分钟的浑源专题片,预计8月在央视播出。

## 市三医院急诊科新楼今日开诊

本报讯 (记者 高燕) 昨日,记者从市三医院(大同市人民医院)获悉,18日,该院急诊科新楼开诊,原急诊科由内科楼搬至门诊南侧新楼,以便更好地为患者服务。

市三医院(大同市人民医院)是我市一家集医疗、教学、科研、预防、康复、保健

于一体的大型综合三甲医院。该院急诊科于1986年成立,是我院前急救质控部的依托单位,同时也是我市急诊专业的住院医师规范化培训基地,于2019年获得市级重点学科称号,承担着我市急危重症患者的接诊与抢救工作。

为进一步改善急诊的就诊环境和医疗条件,该院决定将原急诊科由内科楼一层搬迁至门诊南侧新楼一、二、三层,入口在新楼南侧。新急诊流程设置更便捷、空间布局更合理、环境更舒适,可极大地提升广大患者的就医体验。

“六省二区”带量采购给我市患者带来实惠

## 最大降幅93.3%!冠脉扩张球囊大幅降价

本报讯 (记者 高燕) 昨日,记者从市医保局获悉,继植入类高值医用耗材冠脉支架降价后,在心脏介入手术中和支架“配套”使用的冠脉扩张球囊也大幅降价了。目前,我市参加的植入类冠脉球囊“六省二区”集采中选结果已公布,最大降幅93.3%,并将于近期落地实施。

冠状扩张球囊是心脏介入手术中一种重要的医疗耗材。在心脏介入手术中,如果想把心脏支架顺利地放置于冠状动脉病变处,往往需要首先放

置冠状扩张球囊,经过球囊扩张释放的方式支撑住血管壁,然后再放置支架。在联合集中带量采购前,我市各医疗机构自行阳光采购球囊产品,由于采购量分散、量价不挂钩,相关产品及配套辅材的价格一直居高不下,市级带量采购也无法形成有价格优势的采购量,高价造成了医保基金支出和患者诊疗费用较大等问题。

市医保局工作人员介绍,本次冠脉扩张球囊集采是继人工晶体后市级医疗机构又一次组团参加省际联盟高值

医用耗材集中采购,参加省份(区)包括四川、山西、辽宁、西藏等“六省二区”,并由四川省药械招标采购服务中心负责具体招采工作,共分四个竞价组开展竞价谈判。经过评标,最终确定国内14家企业、28个产品中选,国外9家企业、20个产品中选,中选价格平均降幅89.8%,最大降幅93.3%,均价从3248元左右降至327元。经统计,我市医疗机构一年约定采购量6377根,按照平均降幅计算,预计一个采购年度可节约采购资金1863万元。

文明城市 健康发展

# 让城市更文明 让生活更美好

